



U Hrvatskoj znamo sve o dobroj kapljici i vinu, znamo i puno toga o Martinju, a najmanje poznajemo povijest i sveca po kome je taj datum ušao u kalendare i čijeg se spomena spominjemo.

11. studenoga Crkva liturgijski časti svetog Martina Tourskog. Neobično za ono vrijeme, ali sveti Martin postao je je prvi svetac koji nije umro mučeničkom smrću. Živio je u četvrtom stoljeću. Odlikovao se izrazitom osjetljivošću prema siromasima i velikom požrtvovnošću sa kojom je pristupao evangelizaciji.

Ponizno je prihvaćao ono što mu je Bog namijenio u životu, iako to po svojoj volji nije želio. Bio je jedan od ljudi o kojem su govorili naraštaji. Rođen je 316. god. u Panoniji, u gradu Savariji u Mađarskoj, a odrastao je u Italiji. Prema predaji, još kao dijete primio je kršćanstvo i pobjegao od kuće kako bi stupio u samostan. Otac, vojni časnik, zahtijevao je i od Martina da se posveti vojnoj službi, koju je on završio i oprostio se zauvijek od nje.

Njegova gesta dobrotvornosti prema siromahu koji se smrzavao pred vratima grada Amiens sa kojim je podijelio svoj ogrtač prepolovivši ga na dva dijela i davši jednu polovicu bližnjemu u nevolji, ispunjavala je maštu mnogih slikara i umjetnika koji su je ovjekovječili na platnu. Taj događaj bio je prekretnica njegova života, njegov put koji ga je odveo u svetost. Sljedeće je noći usnio san vidjevši samoga Gospodina, zaogrnutu u polovicu plašta, koji mu je govorio: »Ovim me je plaštom zaogrnuo Martin.«

Bio je to veliki milosni čas u kojem se još više oduševio za kršćanske ideale prema kojima je nastojao urediti i provoditi život. Častimo ga kao zaštitnika vinara, vinogradara, siromaha, jahača...Zazivajući zaštitu svetog Martina mnogi će na njegov blagdan krstiti vino i blagosloviti trseve u vinogradima. Zaštitnik je i naše Vukovarsko-srijemske županije, rancuske, ali i mnogih mjesta. Svome nebeskom zagovorniku nazdravimo i mi kapljicom dobrog vina, proslavljajući Dan Vukovarsko-srijemske županije i blagdan svetog Martina, njena zaštitnika!

[dressup games](#)   [fight games](#)   [battle games](#)